Министерство образования Республики Беларусь

Учреждение образования «Минский государственный лингвистический университет»

Факультет немецкого языка Кафедра фонетики и грамматики немецкого языка

« » 20 г.	« » 20 г.
Заведующий кафедрой	Декан факультета
СОГЛАСОВАНО	СОГЛАСОВАНО

ЭЛЕКТРОННЫЙ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС ПО УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

«ПРАКТИКА УСТНОЙ И ПИСЬМЕННОЙ РЕЧИ НЕМЕЦКОГО ЯЗЫКА»

для специальности 1-21 06 01-01 «Современные иностранные языки (преподавание)»

В 2 Частях

ЧАСТЬ 1

Регистрационное свидетельство № 1142229019 от 08.07.2022 Доступ к интерактивному ресурсу по ссылке: https://moodle.mslu.by/course/view.php?id=1304

Авторы-составители: С. С. Гурьева, Е. В. Бондаренко, Е. Н. Труш, К. Г. Никитенкова, М. Г. Мельникова, П. М. Рысевец

Рассмотрено и утверждено на заседании Редакционного совета Минского государственного лингвистического университета. Протокол № 3 (58) от 24.11.2020 г.

УДК 811.112.2'243 (075.8)(0.034) ББК 81.432.4 – 923.137.72 Э45

Авторы-составители:

Гурьева С. С., ст. преподаватель кафедры фонетики и грамматики немецкого языка,

Бондаренко Е. В., ст. преподаватель кафедры фонетики и грамматики немецкого языка,

 $Tpyuu\ E.\ H.,\ cт.\ преподаватель кафедры фонетики и грамматики немецкого языка,$

Mельникова M. Γ ., преподаватель кафедры фонетики и грамматики немецкого языка,

Hикитенкова K. Γ ., преподаватель кафедры фонетики и грамматики немецкого языка,

 $Pысевец\ \Pi.\ M.$, преподаватель кафедры фонетики и грамматики немецкого языка

Рецензенты: кандидат филологических наук, доцент B. A. U вирова (БГЭУ), кандидат филологических наук, доцент C. C. C Котовская (БГУ)

Электронный учебно-методический комплекс по учебной дисциплине «Практика устной и письменной речи немецкого языка» для специальности 1-21 06 01-01 «Современные иностранные языки (преподавание)» в 2 ч. Ч. 1 / С. С. Гурьева [и др.] – Минск : МГЛУ, 2021.

ISBN 978-985-28-0087-7

Электронный учебно-методический комплекс предназначен для реализации требований учебной программы МГЛУ по учебной дисциплине «Практика устной и письменной речи немецкого языка». Состоит из трех разделов, включающих следующие структурные элементы: учебно-программную документацию, методические рекомендации по выполнению самостоятельной работы и практические задания, направленные на углубление знаний и совершенствование умений и навыков, а также раздел контроля знаний.

Адресуется студентам 1 курса МГЛУ, обучающимся по специальности 1-21 06 01-01 «Современные иностранные языки (преподавание)».

УДК 811.112.2'243 (075.8)(0.034) ББК 81.432.4 – 923.137.72

Введение

Электронный учебно-методический комплекс по практике устной и письменной речи немецкого языка предназначен для организации работы студентов 1 курса дневной формы обучения по специальности 1-21 06 0 - 01 «Современные иностранные языки (преподавание)», разработан соответствии с Постановлением Министерства образования Республики Беларусь №17 от 26.07.2017 «Об утверждении положений об учебнометодических уровням основного образования» комплексах ПО соответствует требованиям учебной программы дисциплины государственного компонента «Практика устной и письменной речи немецкого языка».

В настоящем ЭУМК представлены основные методические, практические аспекты дисциплины «Практика устной и письменной речи немецкого языка», что позволяет обучаемым значительно облегчить поиск необходимой информации, способствует обновлению содержательной составляющей образовательного процесса и совершенствованию его методической базы, более активному включению обучаемых в образовательный процесс.

Электронный учебно-методический комплекс по практике устной и письменной речи способствуют формированию и совершенствованию иноязычной компетенции через развитие лексических навыков. ЭУМК состоит из следующих компонентов: практического раздела, раздела контроля знаний и вспомогательного.

Практический раздел содержит обязательные тексты и активный словарь для каждого тематического блока, а также ссылки на лексический тренажер. Лексический тренажер, разработанный на базе учебных пособий по практике устной и письменной речи немецкого языка для студентов 1 курса, включает в себя комплекс упражнений для самостоятельной работы над отдельными лексическими единицами программы курса.

Раздел контроля знаний содержит тестовые задания для контроля усвоения лексических единиц, а также итоговые лексические тесты по тематическим блокам.

Вспомогательный раздел представлен в виде учебной программы дисциплины и включает в себя пояснительную записку, распределение бюджета времени по семестрам, содержание учебного материала, информационно-методическую часть, пошаговые рекомендации по организации самостоятельной работы при подготовке проектов и критерии их оценивания, описание инновационных подходов и методов к преподаванию дисциплины, тематический и поурочный план.

Отличительной чертой настоящего ЭУМК являются обновленное содержание, практическая ориентированность, использование современных инновационных технологий, усиление роли студентов в организации самостоятельной работы по дисциплине.

Содержание ЭУМК направлено на ознакомление студентов с основными разговорными темами, предоставление возможности тренировки или

повторения активной лексики, а также практического использования полученных знаний в рамках пройденных тем.

Содержание

Введение

ПРАКТИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ

Тематические блоки

Активный словарь

Обязательные тексты

ЛЕКСИЧЕСКИЙ ТРЕНАЖЕР

Общая информация

Рекомендации по работе с лексическим тренажером

Упражнения по темам

Интерактивные тесты по проверке навыков чтения

Учебные фильмы с упражнениями по лексическим темам

РАЗДЕЛ КОНТРОЛЯ ЗНАНИЙ

Тестовые задания для контроля усвоения лексических единиц

Итоговые лексические тесты по тематическим блокам.

ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ

Пояснительная записка к программе дисциплины

Распределение бюджета учебного времени по семестрам

Содержание учебного материала

Информационно-методическая часть

Основная литература

Дополнительная литература

Средства диагностики результатов учебной деятельности

Методические указания по использованию персонального компьютера,

технических средств обучения

Методические рекомендации по организации и выполнению самостоятельной работы

Пошаговые рекомендации по организации самостоятельной работы при подготовке проектов

Описание инновационных подходов к преподаванию учебной дисциплины

Тематический план

Тематический план на 1 семестр

Тематический план на 2 семестр

Поурочный план

Поурочный план на 1 семестр

Поурочный план на 2 семестр